

## ПОКОРЕНИЕ ИРТЫША

ВСТУПИЛА В СТРОЙ  
УСТЬ-КАМЕНОГОРСКАЯ ГЭС

На Иртыше, воспетом народом в песнях, пущена Усть-Каменогорская гидроэлектростанция — первая крупная гидроэлектростанция на этой реке.

...В камеру шлюза медленно входит пароход «Лобков» — скромное судно Верхнеуральского пароходства, носящее имя прославленного в здешних местах героя гражданской войны. На палубе собрались знатные монтажники, бетончики, электросварщики, крановщики, инженеры, прорабы. Это — передовые строители, усилиями которых выполнено несколько миллионов кубометров земельно-склонных работ, уложено свыше шестисот тысяч кубометров бетона.

Первое судно проходит шлюзованием. С его палубы видны металлические фермы, которые идут от здания ГЭС к середине рудного Алтая. Новый могучий поток энергии, вырабатываемой Усть-Каменогорской ГЭС, пошел на осуществление программы пятой пятилетки.

Строительство Усть-Каменогорской ГЭС проходило в сложных геологических и климатических условиях. Кто не знает могучую силу Иртыша, его неукротимый и кипящий нрав. Много знаний, энергии и простого рабочего смекалки потребовалось, чтобы укрыть буйный характер реки.

Усть-Каменогорская ГЭС, так же как и ДнепроГЭС, сооружена на скальном основании. Ни в отличие от днепровской станции здесь скальные породы находились очень глубоко. Чтобы добираться до них, нужно было со дна реки снять двадцати-четырнадцатиметровый слой так называемого аллювия — мелкого гравия и песка. Это сложная работа. Дело в том, что аллювий пропускал воду, мешая создавать сооружения, хотя они и были ограждены перемычками.

В первомье первой очереди, из которой строилиася бетонная плотина, слой аллювия был искусственно заморожен и заменичен. Но метод замораживания оказался сложен и дорог. Тогда инженеры применили другой, более простой, дешевый и надежный способ: слой аллювия не замораживался, а только цементировался; перед перемычками был устроен так называемый экран из глины — волонтерским грунтом. Это и позволило строителям соорудить перемычки в три с половиной зимних месяца!

Не надо забывать, что строительство проходило в суровых условиях. Но даже при пятидесятиградусном морозе здесь ни на минуту не прекращались бетонные работы.

Впервые в практике гидроизостроительства на Усть-Каменогорской ГЭС сооружен однокамерный шлюз с перепадом до сорока метров. Пароход, идущий вверх по реке, будет подняться в шлюз на высоту сорока метров, а идущий вниз — на столько же опущен.

Усть-Каменогорская ГЭС — всенародная стройка. Около четырехсот советских заводов поставляли стройки на Иртыш оборудование и механизмы.

Строительство завершено. На станции теперь новые хозяева — эксплуатационники. Абакетка, поселок строителей, недавно построенный, постепенно пустеет. Строители уходят вверх по Иртышу в Бухтарме, чтобы совершить новый трудовой подвиг во славу Родины.

## Письма друзей

16 мая этого года «Литературная газета» напечатала стихотворение Назыма Хикмета «Разговор с доктором». Поэт рассказывал в своих стихах о том, как врач потребовал от него в дни болезни дать полный покой сердцу, не тревожить его радиости, ни гневом, иначе «сердце лопнет, как граната ручная». Назым Хикмет ответил врачу: «Оставьте, доктор. Ведь это — сердце, как оно быть? И если от гнева или от радости разорется, — пусть разорется».

После опубликования «Разговора с доктором» в адрес «Литературной газеты» стали приходить письма на имя поэта. Взволнованные стихами Назыма Хикмета, читатели требовали от поэта: всеми средствами бороться с болезнью!

«Он обязан сохранять свое сердце, и если нельзя иначе, то ценой полугодового полного «выдохновения» из жизни. Без книг, без газет, без гнева и радости, — требовала девочка, подписавшая свое письмо «Комсомолка». — Слушите, Назым Хикмет, чудесный поэт, Вы должны сберечь свое сердце, оно нужно людям, нужно Вашей родной Турции, оно слишком дорого... Надо выйти победителем из поединка с болезнью».

Как бы вспомнила другие стихи Назыма Хикмета о детях, где он пишет о своем сыне Мемеде, оставшемся в Турции, москвичка В. Боровлева в письме говорила поэту: «Пусть лечат врачи — это их призвание. Доверьтесь им до конца», и тогда «Мемед не только Вам «папа» скажет, но вслух прочитает Вашу стихию».

Среди писем, поступивших, как отклики на «Разговор с доктором», пришли и стихи московской комсомолки, техника-строителья Московского рабфака управления Людмилы Смирновой. Вот что она писала:

**В эти дни, когда бурно  
сраженья расцветают,  
А над ней голубеет  
небесный простор,  
С русской женщины  
с умным врачом нарезглазым  
бы с сердце своим  
повел разговор.**

**С табаком вам приказано  
было сражаться, —  
с вашими давним саворатором,  
Не читать до «расставов»  
и не волноваться.  
Русской женщины было  
приказано вам.**

**Через камеры бурсы  
прошло ваше сердце,  
Через ирак одиноки  
несло яркий свет,  
Оно было свободно  
в торемных застенках,  
Ваше сильное,  
горде сердце, Хикмет!  
От туманного неба,  
от холода тюрем,  
оттого, что земля не цветет  
по весне,  
Даже самые спокойный,  
пожалуй, закурят.  
Заболит почта каждое  
сердце, Хикмет!**

**Нет! Вы будете петь,  
и любить, и смеяться,  
Ждать у моря родного  
лазурный рассвет,  
И не сможет веселым  
ногами гордиться  
Ваше сильное,  
нежное сердце, Хикмет!**

**Ваше сердце и радость  
величина вынесет,  
Когда солнце турецкое  
встанет для вас,**

**А любимые руки  
вас нежно обнимут  
и разглядят  
морщинки  
у ваших глаз.**

Назым Хикмет на прогулке.

И вот, когда Назым Хикмет возвращался из больницы, мы побывали у него на квартире и показали поэту большую пачку стихов и писем — откликов на «Разговор с доктором». Поэт читал их, заметно волнуясь, его глубоко тронула забота незнакомых друзей.

— Радость сердцу не вредит! — сказал он и снова повторил: — Не вреди! Особенно такая большая радость, как эти дорогие веточки моих советских читателей.

Потом он рассказал, как возник «Разговор с доктором». Стихи родились во время тяжелой сердечной болезни, когда Назым Хикмет три месяца неподвижно лежал в постели. Писать ему было запрещено. Но стихи рождались вопреки требованию врачей, рождались и шлифовались, жили в памяти. Назым Хикмет рассказывает, что он старалася сделать эти стихи дохидившее, кроме, короче.

— Коротко, лаконично писать учила меня сама жизнь, — замечает он, — в тюрьме, помню, читал я стихи соседям по камере. Один старый крестьянин сказал: «Почему ты так длинно и громко говоришь? Чинши у народа, песни наши короткие, а мудрые».

Назым Хикмет снова перечитывает письма, полученные от читателей.

— Передайте, — говорит он, — передайте моим друзьям: восемь месяцев не беру в руки папиросы, отвык, даже совсем не тянет, — и, улыбаясь, добродушно добавляет: — Как видите, слушаюсь не только врачей, но и друзей читателей. Рано ложусь спать, но утром занимайся физкультурой, совершая прогулки.

Сейчас Назым Хикмет работает над одной из начатых еще до болезни пьес.

С. КУЛИКОВ  
Фото В. ПУШКИНА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛИТЕРАТУРНАЯ ГАЗЕТА

ОРГАН ПРАВЛЕНИЯ СОЮЗА  
СОВЕТСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ СССР

№ 79 (3108)

Суббота, 4 июля 1953 г.

Цена 40 коп.

## Международные отклики

### ВДОХНОВИТЕЛИ ДИВЕРСИИ И ПРОВОКАЦИИ

В середине июня, в те самые дни, когда иностранные наимыты организовали в Берлине фашистскую провокацию, в американском конгрессе проходило обсуждение новых ассигнований на так называемую военную помощь иностранным государствам. Esta помощь, как известно, предоставляется по «закону о взаимном обеспечении безопасности», принятому еще в 1951 году. Центральная печать уже сообщила, что 2 июля сенат США ассигновал для этих целей на очередной финансовый год 5.318 миллиона долларов.

Может показаться на первый взгляд, что между упомянутыми выше двумя единицами, одно из которых имело место в Берлине, а другое — в Вашингтоне, нет прямой связи. Но так ли это? Изменение поправки Керстена к «закону о взаимном обеспечении безопасности» предоставляет американскому правительству право использовать отдельную часть ассигнований на финансирование подрывной, диверсионной деятельности на территории Советского Союза и других миролюбивых государств. Как показывают факты, сфера действия этого «подрывного закона» так именует его часто зарубежная печать — непрерывно расширяется. 13 июня американское агентство Юнайтед Пресс сообщило, что правительство США, не дождаясь принятия закона о предоставлении помощи на «военную помощь» в целом, добилось перенесения одобрения конгрессом средств для финансирования подрывной, диверсионной деятельности на территории Советского Союза и других миролюбивых государств. Для этого были ассигнованы 55.700 тысяч долларов. В сообщении Юнайтед Пресс специально подчеркивалось, что если раньше ассигнования для этих целей ограничивались только Европой, то теперь они будут распространены на страны Азии.

Итак, сюда огромные средства ассигнованы на расширение шпионской и диверсионной сети США в демократических странах, на подстрекательство к волнениям и беспорядкам. Ведь именно вскоре после ассигнований за счет подобных сумм, теперь это уже ясно всему миру, провокаторы и диверсанты и пытались вызвать беспорядки в Берлине. За день до провокации 17 июня вышедший в Бонне официальный бюллетень «Боннер аусенполитике» корреспондента писал, что правительство США, несмотря на это, не может быть вызвано инцидентом...

Что же представляет собой эта политика «освобождения Европы»? Ответ на этот вопрос непрудно найти в американской печати. Недавно в журнале «Эис унк мэгэзин» была опубликована на эту тему статья Джеймса Бернхэма, одного из идеологов американской реакции. Шпионская и подрывная деятельность против демократических стран демагогически именуется Бернхэмом и ему подобными «политиками освобождения».

В своей статье Джеймс Бернхэм призывают неуклонно проводить пропаганду «политику освобождения» — политику диверсий против миролюбивых народов, «независимо от того, насколько сложно и труднодоступны» могут оказаться детали ее применения». Говоря об этой политике, Бернхэм имеет в виду, как он сам разясняет ее.

Очень интересным было выступление на Болонском конгрессе рабочего Кампопулини, итальянского министра обороны. Он заявил, что в южной Италии печатается «Вече республиканца», при надлежащем итальянскому министру обороны Наччарини, а также газета «Молодая гвардия» в 75 тысячах экземпляров. Несколько изданний выдержала «Молодая гвардия» А. Фадеева, полностью распродано издание книги М. Садовицкого «Митри Бокор», китайской драмы «Седая девушка». Так происходит с всеми книгами советских писателей и писателей стран народной демократии. Можно сказать, что большими тиражами выпускаются книги только издательства «Универсал экономика», а также издательства итальянской коммунистической партии. Это относится, разумеется, и к изданьям произведений Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, произведений Грамши, Толстого.

Если на книжный рынок выходит действительно хорошая книга, то ее раскупают даже из южной Италии, печатается больше книг, чем в России! Автор опубликованной в «Вече республиканца» статьи добавил, что лучше советские издания печатаются за границей, и привел в пример журналы «Советская литература» и «Новое время»! Вот образец того, как пишут реакционные журналисты в Италии.

Обычно «знатки» итальянской официальной культуры оправдывают кризис книжной в Италии тем, что он вызван экономическими условиями жизни тружеников. Они не здумываются над тем, что это признается разоблачает тот режим, который они поддерживают.

Конечно, экономические причины являются определяющими. Согласно официальному представлению итальянской национальной культуры, несомненно, это их вина.

Она, как говорят Петрони, становится морально разложенной, заставляет ее уверовать в бесполезность борьбы за лучшее будущее. Она, как явствует из всех трех ответов, придает связь с лучшими традициями итальянской национальной культуры, несущими в народ изоленность гуманизма. Пишутся якобы за границей, и привел в пример журналы «Писатели из народа», а также издательства итальянской коммунистической партии.

Недавно итальянская Всеобщая конфедерация труда опубликовала сборник новых, написанных рабочими для литературного конкурса, организованного журналом «Лавор» («Труд»).

Мы можем отметить широкое развитие фольклорного искусства во многих областях Италии. Мы узнали о поэтах-импровизаторах из Тосканы, о народных певцах в Лацио, о традиционных представлениях в деревнях Сицилии. Эти формы народного искусства всегда были прекрасно представлены на ежегодных праздниках газеты «Унита».

Большое внимание прогрессивные организации уделяют культурному воспитанию женщин. В Италии, где женщина лишь формально обладает правами как мужчина, где в трудовой семье девочки обычно обречены на религиозное воспитание, эта проблема чрезвычайно остры. Наша прогрессивная женская печать оказывает большую помощь в области культурного развития итальянских женщин, на которых тяготят свинцовый груз невежества и суетливости. Конгресс женской печати, проходивший в октябре прошлого года в Риме, заложил основы «Женских культурных объединений», развилиши широкую деятельность в таких городах, как Неаполь, Флоренция, Падерно. Огромное политическое и организационное значение имел женский Съезд итальянских женщин, состоявшийся в сентябре. На нем ярко проявился интерес к созданию в странах народной демократии «активных подпольств». Другая газета крупных финансистов США — «Уолл-стрит джорнел» открыто признает, что американская реакция намерена пытаться вызвать «саботаж, массовое сопротивление, открытые требования и небольшие восстания».

В свете подобных рассуждений ведущих органов печати США кто же поверит в «непричастность» определенных американских кругов к событиям в Берлине?

Откровенные заявления американской реакционной печати свидетельствуют о том, что кое-что за окончанием уроков из прошлой фашистской провокации в Берлине. Об этом, в частности, говорят и такой факт, как поспешная передача Советским Штатам 50 миллионов долларов в распоряжение обербургомиста Западного Берлина Эрика Рейтера, одного из непосредственных руководителей фашистской провокации 17 июня. Так монополистические круги, заинтересованные в сохранении напряженности международных отношений, стараются подобрать своих агентов и вынашивать планы новых провокационных действий, которые должны, по мысли их вдохновителей, помешать налаживанию международного сотрудничества.

Опыт истории показывает, что политика диверсий и провокаций, к которой прибегают все реакционеры, неизбежно терпела поражение, разбиваясь о бдительность народов, защищающих независимость, демократию и мир. Несомненно, что обречены на провал и любые новые попытки такого рода.

ЛИТЕРАТОР

## История одной медали

Выпускной вечер в женской школе. Вот уже почти все девяносто ученицы получили аттестат зрелости, когда к директору школы подошел... юноша. И ему директор вручил документ об окончании киевской женской средней школы № 33.

...Несколько лет назад ученицы этой школы узнали, что по советству с ними живет прикованный к тяжелой болезни к постели мальчик — Женя Красавцев. Девочки решили помочь ему получить среднее образование. Они пришли в гости к мальчику, разговорились и как бы невзначай предложили заниматься вместе. Женя с радостью согласился.

С того дня на квартиру к больному стали ходить то ученицы, то учитель женской школы. Женя старалася учиться хорошо и каждый год успешно переходил из класса в класс. Настоящей и крепкой была эта дружба девочек с больным мальчиком, она блаженством охватывала и его здоровье.

Естественно, что по выздоровлению Женя пожелал продолжать учиться в этой же школе. Он окончил ее, получил аттестат зрелости. За отличные успехи в учебе Евгений Красавцев представил к золотой медали.





## ДОЧЬ РАБОЧЕГО ПРЕДМЕСТЬЯ

«Если одиночная камера твои не многим больше ботки из-под яблочного сидра, а речка перекрывает клочок неба, то не устани думай о тех днях, когда ты покинешь свою камеру, когда ворота тюрьмы распахнутся и ты снова ринешься в жизнь, полна тревог, опасностей, борьбы...»

Иначе свобода не стоит и пятнадцати!

Лишь волевому борцу и вместе с тем на-туре пылкой, романтической приподнятой могут оказаться под стать эти гордые слова. Не случайно ими начинается и заканчивается роман Жанны Гаузнер «Я увижу Москву!», рисующий полную испытаний жизни молодой французской коммунистки.

«Типичная парижанка из рабочего пред-местья, хотя ты и родилась на берегу океана...»... так говорит о себе заключенная в тюрьме молодая женщина, ожидающая рож-дения ребёнка. И обращается к будущему сыну, она твердо верит, что он увидит счастливое будущее: «Я вижу плаватели и стоя на коленях демонстрантов: «Мир на земле!»... Я слышу голоса, они несутся из дальних стран, из Германии, из Италии, из Китая, из Америки! Из Советской стра-ны! Москва! Я увижу тебя, увижу!»

Повествование ведется от первого лица, и живое впечатление героя позволяют следить за тем, как складывается и крепнет дух верности, ибо видны перед собою не схемы, а живого человека, видишь не только какое переживают ее незадачи. Жанна Гаузнер не сочла нужным показать, хотя бы кратко, годы, проведенные героями в гитлеровском концентрационном лагере. Лишь приблизительно, словно наслых, очертывая важные в произведении образы бретонской родни Мари-Лу, в частности, дед Леварек и сестры братья — Иль и Поль Касье. Особенно досадны недоговоренности, «предотуность» в обрисовке героя Сопротивления Поля Касье, отдавшего жизнь за родину. О нем в романе даны только самые краткие сведения.

Основная, ведущая тема книги — это борьба французского народа за свободу и мир, борьба, в которой обретаются вокруг Парижской Коммуны берегут не только Парижаны, но и другие жители рабочих предместий столицы; эта память подобна вечно живущему в сердце народа призыва в борьбе за честь и независимость Фран-ции.

Не ограничиваясь изображением личной судьбы Мари-Лу, автор стремится показать размах народной борьбы, нарисовать жизнь французского народа. Писательница часто переносит повествование из многочисленных рабочих кварталов Парижа в маленький бретонский деревушку, затерянную на берегу океана.

Основная, ведущая тема книги — это борьба французского народа за свободу и мир, борьба, в которой обретаются вокруг Парижской Коммуны берегут не только Парижаны, но и другие жители рабочих предместий столицы; эта память подобна вечно живущему в сердце народа призыва в борьбе за честь и независимость Фран-ции.

Запоминается многочисленная рабо-та семьи Руссель, их сплоченность и выдержка в тяжелые дни забастовок. Большой жизненной силой дышит портрет семидесятилетнего кузнеца, коммуниста Робера Пюшара. «Высокий, чуть суровый, худой, седовласый и седоусый, с морщинами на смуглом лице, в берете на-брекрень...», никогда не унывающий дед Пюшар — любимец парижского пролетариата.

Жанна Гаузнер, «Я увижу Москву!». Ро-ман. «Звезда», № 12. 1952.

Жанна Гаузнер, «Я увижу Москву!». Ро-ман. «Звезда», № 12. 1952.

Олимпия Павловна Павловна Соринка

# НАСТРОЕНИЯ АМЕРИКАНСКИХ СОЛДАТ

Американские солдаты в Корее не хотят воевать, они руятся домой — таково единственное заключение всех корреспондентов и наблюдателей, которым доводилось беседовать с «Джей-Ай» (так в США обычно именуют солдат). Вполне естественно поэтому воодушевление, охватывающее солдат, находящихся в рядах «войск ООН» в Корее, когда было заключено в Паньминъянчхоне соглашение о принципах репарации военнопленных и наметилась реальная перспектива прекращения огня в самые близкайшие дни. Понятно, поэтому и тот гнев в боестолкновении, которым охвачены теперь американские солдаты, возмущенные попытками Ли Сын Мана и его клики прерывать перемирие.

Корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс Барнуд сообщал еще 12 июня с корейского фронта, что американские солдаты «сильно разражены» попытками лисынамовской клики сорвать перемирие. Корреспондент приходит ряд высказываний солдат по этому поводу.

Уильям Поулз из Трайбона (штат Пенсильвания) заявил: «Я долго надеялся, что война закончится. Слишком много людей погибли на эту войну».

«Даже 30 секунд, — сказал корреспондент Джонни Ингрэм из Хаттисберга (штат Миссисипи), — являются слишком большим сроком, чтобы оставаться в Корее».

«Ради общего блага я хочу видеть прекращение этой войны», — говорит Уильям Грин из Кливленда.

Американский журнал «Ньюсикер» в последнем номере опубликовал сообщение, зашедшееся своего токийского отделения Пакенхэма. Последний провел среди американских солдат в Корее специальный опрос на тему: что они думают о Ли Сын Мане и его провокационной политике? «Американские солдаты, — пишет Пакенхэм, — готовы говорить и охотно говорят на эту тему... Их заявления мало отличаются друг от друга, причем они сами ссыпаются с их губ про упоминание имени Ли Сын Мана. Большинство этих заявлений резко и нецензурно. Самое мягкое из них примерно таково: «Этому старому скунсу сыну пора бы пропасть, чтобы мы могли поехать домой».

Высказавшая предположение, что находящиеся в Корее солдаты «рекомендовали помалкивать», Пакенхэм подчеркнул, что, хотя они весьма охотно излагали свое искреннее мнение относительно лисынамовской провокации, «почти все они решительно отказались сообщить свои фамилии или же запретили упоминать их. Они говорят: «Во что вы хотите меня втянуть?» Солдаты, с которыми беседовал Пакенхэм, не скрыли и своего отношения к тем американским кругам, которые поддерживали Ли Сын Мана. Было высказано, пишет Пакенхэм, такое мнение: «Они вернулись голову старому негодяю... Кампании рекламы этой старой мумии стоят тысячных потерь каждую неделю. Это бессмысленно».

Американская печать — и в особенности военные издания — давно уже об-

## ПО СТРАНИЦАМ ПЕЧАТИ США

В связи с этим бывают вопросы: почему, несмотря на типичный отбор, продолжительную подготовку и специальную психологическую обработку, значительная часть американских солдат в Корее не желает воевать? Эта проблема, как известно из высказываний солдат, серьезно затрагивает военное командование и правящие круги США. О стремлении уклониться от участия в корейской войне свидетельствуют прежде всего все учащавшиеся случаи дезертирства из вооруженных сил США.

По официальным данным, опубликованным в январе текущего года, к началу 1953 года число дезертиров дошло до 46 тысяч человек. В это, безусловно, заниженное, число не включено, кроме того, так называемые «краткосрочные дезертисты» — солдаты, совершившие самовольные отлучки из своих частей сроком до 30 суток.

Но дело ведь не только в дезертирстве. Самое тревожное, как признает американская печать, заключается в том, что очень многие американские солдаты, уже находящиеся на фронте в Корее, проявляют пассивность и безнадежность на поле боя, зачастую отказываясь от применения личного оружия, самовольно оставляют позиции, не подчиняясь приказам и т. д. и т. п.

По заявлению военного прокурора американской 8-й армии, действующей в Корее, были осуждены за дезертирство 97 солдат 65-го полка 3-й дивизии, а также большие группы солдат во 2-й, 24-й, 45-й и 1-й мотомеханизированной дивизии. Всего из 1-й мотомеханизированной дивизии военный трибунал разбрал прохождение в течение двух месяцев 100—150 случаев «струсливого поведения» солдат и примерно столько же случаев — во 2-й дивизии. Всем этим солдатам были предъявлены обвинения трех категорий: «недостойное поведение», илиrukость перед лицом врага, отказ илитии на боевые позиции и, наконец, дезертирство с целью уклонения от опасного задания (последнее является наиболее распространенным).

В чем же дело? Почему американские солдаты не хотят воевать? Ответ на этот вопрос и пытаются дать на страницах печати США различные авторы, как военные, так и гражданские, специализирующиеся на «изучении солдатской психологии».

Одним из таких специалистов является полковник в отставке Антони Стендиши, которого в США считают «теоретиком от психологии». Известный военный журнал «Юнайтед Стейтс арми комбат форсис джорнал» опубликовал в двух номерах подробную статью Стендиши под заголовком «Кризис храбрости», посвященную этому «проблеме № 1» американской армии. Подчеркивая, что только на поле боя выявляется действительная готовность солдата сражаться, Стендиши признает: многие американские солдаты избегают принимать прямое участие в бою, в атаке.

«Быть только долг, выполнять который они призваны, становится явно «пасным». эти солдаты, — пишет он, — прячутся, отступают, убегают в тыл, а некоторые даже становятся самострелями... Они не принимают никакого участия в заключительном этапе атаки, когда опасность становится обычно наибольшей. И, если им удаётся, они даже отказываются выявлять себя на поле боя с тем, чтобы отвлечь на себя хотя бы часть огня противника».

И это несмотря на то, что, по свидетельству Стендиши, войска, посланные в Корею, проходят весьма тщательный отбор, а на поле боя сержантский состав внимательно контролирует огонь своих подчиненных. Стендиши с горечью констатирует, что, несмотря на все эти меры, все же около 50 процентов солдат уклоняются в бою от активных действий.

Стендиши пытается объяснить подобное поведение «Джей-Ай» тем, что у многих американцев вообще, как он уверяет, очень низкий «предел психической устойчивости». Во всем новина, по мнению Стендиши, неправильная система воспитания ребенка в радовой американской семье, где... «все еще сильно нежное влияние жажды и недостаточно дисциплинирующее воздействие мужчины».

«Мы много путаем по поводу всего этого», — пишет Стендиши. — Но, когда неправильное воспитание нашего мужского поколения приводит к тому, что только независимая часть его имеет мужество... тут уже не до шуток. Это становится критически важной проблемой» (подчеркнуто мной). — И. Т.

Поведение американцев, которое Стендиши, впрочем, и другие специалисты по «психологии» американских солдат, для того и разработали всю «психоаналитическую» путь, чтобы избежать прямого и честного ответа на прямой вопрос: за что воюют американские солдаты?

Обратимся, наконец, к высказываниям самого знатока психологии американских солдат, как бригадный генерал Маршалл\*, который, отызвав высшего армейского командования США, «безусловно знает лучше, чем кто-либо иной», почему многие солдаты защищают себе «крамольный» вопрос: является ли их присутствие в Корее действительно необходимым, не лучше ли все спорные вопросы разрешать не на поле боя, а за столом конференций?

Но в том-то и дело, что полковник Стендиши, как, впрочем, и другие специалисты по «психологии» американских солдат, для того и разработали всю «психоаналитическую» путь, чтобы избежать прямого и честного ответа на прямой вопрос: за что воюют американские солдаты?

Однако, когда речь доходит до рецептов и рекомендаций, то полковник Стендиши немедленно расстается с этой словесной эзекильтрикой и изъясняется достаточно понятно и просто. Все сводится к тому, что «бочки, которые дают течь», следует чинить с помощью «опытных бондарей», т. е. самой жестокой системы принуждения.

В связи с этим газета «Чикаго трибюн» в статье, озаглавленной «Почему они не хотят воевать?», позволяет себе не соглашаться со Стендиши. Газета саркастически замечает: «Полковник Стендиши намерен, очевидно, начать с оправления людек и с ознакомления молодежи Америки с условиями спартанского военного воспитания. Дела будут превращены в казармы, а матери — в муштрующих сержантов»...

По мнению Маршала, солдат чувствует себя на поле боя совсем одиноко и поэтому испытывает страх. Следовательно, сержанты и офицеры неизменно в силу этого свою обязанности на фронте формально, без веры в правоту своей миссии, без воодушевления.

Народы всего земного шара, в том числе и американский народ, проникнуты стремлением положить конец войне в Корее, мирным путем разрешить все спорные и неурегулированные вопросы.

\* Бригадный генерал С.Л.А. Маршалл — один из американских теоретиков военного дела, который является изучением психологии американских солдат. Автор ряда книг по военным вопросам.

Американские солдаты: — Домой? Стаба тебе, господи! Ребята, домой!..

Рисунки художника Фан Чана из китайской газеты «Бенчынъянчхон»

# Международная почта

## ЕЩЕ РАЗ О МАНКАРТИ

Недавно эмигранты американского сенатора Маккарти, усердно выносящие «крамолу» в посольствах, консульствах и так называемых «культурных центрах» США за границей, «обследовали» по этой линии ряд европейских стран. Попутно они намеревались также «проконтролировать» в Лондоне работу Британской радиовещательной корпорации, инструкция по проведению анализа следов крови и т. д. Вы получаете не только чертеж или план дома, где было совершено убийство, но и «все здание целиком» в виде маленьких стек, пола, крыши и других составных частей из картона. Даже забор, через который перелез хладнокровный убийца, находился тут же, в коробке, и может быть смонтирован, как и все остальные принадлежности.

Сам собой разумеется, что дело не обходится без трупа, который, согласно акту, составленному полицией, был найден на лестнице, причем голова мертвеца лежала на нижней ступеньке. Игрушечный револьвер, пистолет, крошки и т. д. также находятся на своих местах, в внимание человека, пытающегося разгадать преступление, привлекают в определенных моментах сладковатый запах, доносящийся из внутренних комнат миниатюрного дома. Это — настоящий хлор-форм в маленькой бутылочке...

Основываясь таким образом на главных и второстепенных действующих лицах. Все они — в виде небольших фигур — находятся тут же; невинные физиономии, коварные наемные убийцы, женщины с ангельскими лицами, прессы, смешные сверстники, рабочие в синих комбинезонах и т. д. Всегда фигуры расставляются по указанным местам, и вы начинаете изучать содержание тоненькой тетрадки, в которой приводятся краткие выдернутые из допроса и обрывки разговоров, подслушанные свидетелями.

Что можно прибавить к этому описанию? По словам газеты «Папперсхандлер», «эта затея и подобные являются предвестником новой эпохи неграмотности. У покойного Гутенберга достаточно оснований, чтобы переворачиваться в гробу».

## ТРАГЕДИЯ ГОРОДА ЛЛАНЕЛЛИ

Когда-то английский город Лланелли, находящийся в Западном Уэльсе, считался центром жестяного производства. В этой отрасли промышленности было занято почти все население города. Уэльские жестяные консервные банки можно было видеть на полках всех продовольственных магазинов Великобритании. Но сократилась английская внешняя торговля, сокращается поэтому и выпуск продукции.

Некоторое время тому назад в городе Лланелли 15 предприятий жестяного производства, продолжавших еще функционировать, были приостановлены. Быстро занятое производство «хозяйственных металлов» — это наименее развитые виды деятельности на заводах, которые имели значение для морального духа солдат. Настоячие же производственные факторы — «бюро по исследованию боевых операций». Этими же проблемами занимается и «Управление по вопросам организации и боевой подготовки армии». Но деятельность газет, в «Бюро по исследованию боевых операций» вошли группа крупнейших учёных США, проводящих секретные исследовательские работы в Корее на «серьезной математической основе». Так, например, это боро занимается исследованием... физиологических изменений, которые якобы происходят в организме солдата под воздействием изнурения, вызываемого страхом, пытается выработать какие-то «исцеляющие от страха пилоты» (!), которые могли бы быстро придать на поле боя необходимую храбрость. К изысканию методов обработки сознания солдат привлечены также известные психологи и связанные с ними служители.

Новый проект вызвал множество возражений на страницах английских газет. Английская общественность резко запротестовала против «охоты за ведьмами», которой занимается чиновники из ведомства Маккарти.

Этой теме и посвящен рисунок, который мы заимствуем из английской буржуазной газеты «Дейли геральд».

## УГРОЗА ТЕЛЕВИДЕНИЮ В АНГЛИИ

Повышенный интерес к телевидению в британской столице вызван наименем правительства разрешить передачу телевизионных программ частным коммерческим станциям. До сих пор эта монополия принадлежала Би-би-си — Британской радиовещательной корпорации.

Новый проект вызвал множество возражений на страницах английских газет, которые не удались: английская общественность резко запротестовала против «охоты за ведьмами», которой занимается чиновники из ведомства Маккарти.

Страна, в которой не удались попытки извлечь из этой газеты «Дейли геральд»

«ТВ» — сокращенное английское название телевидения. Эти две буквы не ходят в последние времена со страницами газет.

«ТВ» — сокращенное английское название телевидения. Эти две буквы не ходят в последние времена со страницами газет.

«ТВ» — сокращенное английское название телевидения. Эти две буквы не ходят в последние времена со страницами газет.

«ТВ» — сокращенное английское название телевидения. Эти две буквы не ходят в последние времена со страницами газет.

«ТВ» — сокращенное английское название телевидения. Эти две буквы не ходят в последние времена со страницами газет.

«ТВ» — сокращенное английское название телевидения. Эти две буквы не ходят в последние времена со страницами газет.

«ТВ» — сокращенное английское название телевидения. Эти две буквы не ходят в последние времена со страницами газет.

«ТВ» — сокращенное английское название телевидения. Эти две буквы не ходят в последние времена со страницами газет.

«ТВ» — сокращенное английское название телевидения. Эти две буквы не ходят в последние времена со страницами газет.

«ТВ» — сокращенное английское название телевидения. Эти две буквы не ходят в последние времена со страницами газет.

«ТВ» — сокращенное английское название телевидения. Эти две буквы не ходят в последние времена со страницами газет.

«ТВ» — сокращенное английское название телевидения. Эти две буквы не ходят в последние времена со страницами газет.

«ТВ» — сокращенное английское название телевидения. Эти две буквы не ходят в последние времена со страницами газет.

«ТВ» — сокращенное английское название телевидения. Эти две буквы не ходят в последние времена со страницами газет.

«ТВ» — сокращенное английское название телевидения. Эти две буквы не ходят в последние времена со страницами газет.

«ТВ» — сокращенное английское название телевидения. Эти две буквы не ходят в последние времена со страницами газет.

«ТВ» — сокращенное английское название телевидения. Эти две буквы не ходят в последние времена со страницами газет.

«ТВ» — сокращенное английское название телевидения. Эти две буквы не ходят в последние времена со страницами газет.

«ТВ» — сокращенное английское название телевидения. Эти две буквы не ходят в последние времена со страницами газет.

«ТВ» — сокращенное английское название телевидения. Эти две буквы не ходят в последние времена со страницами газет.

«ТВ» — сокращенное английское название телевидения. Эти две буквы не ходят в последние времена со страницами газет.

«ТВ» — сокращенное английское название телевидения. Эти две буквы не ходят в последние времена со страницами газет.

«ТВ» — сокращенное английское название телевидения. Эти две буквы не ходят